

# 千佛山相亲大会报名还剩最后四天

## 相亲会将于8月1日-3日在千佛山公园生态广场举行

本报讯 由生活日报联合共青团济南市委、济南市妇联、济南市民政局、济南市城市园林绿化局等单位主办,千佛山景区承办的大型公益活动——“七月七千佛山相亲大会”报名已进入尾声,目前报名总人数已经突破两千人。应读者要求,报名截止日期延期至本周末(7月27日)。

从2006年4月起,生活日报推出大型公益活动千佛山相亲大会,先后主

办了“三月三千佛山相亲大会”、“七夕鹊桥会”、“夏季相亲会”、“冬季相亲会”等大型公益相亲活动近200场,累计参与人数突破280万人次。

即将举办的七夕鹊桥会将于8月1日-3日在千佛山风景名胜生态广场中心举行。报名费每人80元,主办方将根据报名者填写的报名表制作精美的个人信息展示卡,每位报名者还可获得千佛山景区门票一张,共可

使用三人。报名参加相亲会须携带个人有效身份证件以及户口簿或单身证明,单身证明应为离异证明、丧偶证明、单位或户籍所在地出具的单身证明等有效证明中的一种;如果是替他人报名,除了要携带相亲者本人的上述证明材料之外,代办人也要带好自己有效身份证件。

官方报名点共有两处,分别是:  
1.营市西街西街工坊

电话:58780777  
报名地址:营市西街18号西街工坊E座4楼(老皮鞋厂旧址)。

可乘公交车9、19、20、38、K56、81、K109、117、133、K157路在营市西街站下车。

2.千佛山报名点  
电话:82662325  
报名地址:千佛山风景名胜生态广场东侧 (朱琳佳 高敏)

# 一岁半幼儿龋齿拔掉四颗门牙

## 小一学生没龋齿的仅占一成,医生呼吁乳牙也不能不注重清洁

滨州一名一岁半幼童的乳牙全部龋坏,经过诊断医生将孩子最严重的4颗全牙拔掉。医生介绍,现在几个月到几岁的孩子发生“乳牙龋”的情况特别多,在对小一学生调查后发现,九成的孩子有龋齿情况。医生对此呼吁家长应注重孩子乳牙的清洁保健。

本报记者 张牟幸子  
通讯员 徐彬

### 病例

#### 女儿不到两岁 十二颗牙全坏了

近日,一岁半的女孩可被家长带到滨州医学院附属医院口腔科就诊。可的家长告诉记者,最近孩子不爱吃饭,还总是用手去抠牙齿说疼,“一开始我们都没当回事儿,后来一看孩子前面的四颗牙变黑了,觉得不对劲就来医院了。”

口腔科主治医师高艳详细检查了可可的牙齿,确定为“乳牙龋”,长出来的12颗牙齿都有不同程度的龋坏,而最严重的就是前面4颗门牙。“这4颗牙已经变成黑褐色,而且像皮草一样发软,一开始家长不重视,送来时就只能拔掉了。”

与可可有着同样情况的还有6岁的涵涵,22日上午被妈妈带着来看牙齿时,医生发现涵涵20颗乳牙也都存在不同程度的

龋坏,其中3颗牙齿被拔掉。据高艳介绍,这种“乳牙龋”现在特别多,门诊上一个月能看700名“乳牙龋”小患者,“之前我们为部分小学一年级的孩子做过牙齿检测,发现90%的都有龋齿情况。”

### 析因

#### 忽略乳牙保健 是致龋齿主因

随着生活条件提高,很多家长也开始注重孩子的牙齿保健,但是却常常忽略了乳牙的清洁保健。在采访中记者了解到,很多家长认为乳牙是可以替换的,所以并不重视乳牙的保健,只要孩子牙齿不特别疼,就不会来医院就诊,甚至孩子都四岁了还没有开始刷牙,而且部分家长还误认为牙疼是营养缺失导致。

“有时候我们给孩子确诊为龋齿了,但很多家长不治疗就带着孩子走了,还有的只是去小诊所打些消炎药算完。”高艳说,乳牙在胚胎期就已经

开始发育,只极个别孩子牙齿长不好是因营养缺失,绝大多数是因龋齿导致。

高艳介绍,现在很多才长牙两三个月的婴儿就有了“乳牙龋”,这不能不引起注意。

### 建议

#### 婴儿一长牙 就要用软毛刷刷牙

高艳介绍,乳牙龋病会影响患儿的咀嚼功能,影响患儿消化吸收和全身生长发育,导致颌面部发育不对称,如果不及时治疗,炎症发展严重后导致牙神经坏死,会影响恒牙的发育,还可能引起肾炎、关节炎等全身性疾病。

乳牙龋病的危害很大,但只要家长给孩子养成良好的习惯,乳牙龋病是可以预防的。高艳建议家长,在孩子哺乳期间,每次喂奶结束后可以用软布或是棉棒蘸清水为孩子擦拭牙龈,或是喂食清水漱口,6个月以后开始长牙,家长就可以根据孩子年龄购买软毛牙刷和牙线为孩子清洁口腔。

“我们建议家长6个月带孩子做一次口腔检查,涂氟防龋和对乳磨牙做窝沟封闭都是比较有效预防龋齿的治疗方法。”高艳还表示,日常清洁牙齿很关键,牙刷的软毛只要呈弯曲状就无法很好地清洁牙齿,必须要更换。



### 提醒

## 肩背疼了大半年 竟是肝癌在作怪

本报青岛7月23日讯(记者杨林) 8个月前,青岛28岁的李某出现肩背疼痛,拖了半年后疼痛越来越厉害,医生检查发现他竟然已经患上肝癌中晚期,肩背疼正是因为肿瘤反射导致的。

李某是岛城一家公司的推销员,8个月前,李某的前肩膀、背部有轻微疼痛的感觉,他以为是工作劳累所致,也没太在意。过去了半年时间,李某肩背疼痛不但没有缓解,反而越来越厉害,有时剧烈疼痛到无法入睡,于是他来到青岛市中心医院脊柱外科检查。

接诊医生诊断李某的脊椎没有什么毛病,建议他再去肝胆外科查一查。随后的CT检查发现李某的右半肝上有一个约6×7×9厘米的病灶,并已出现局部转移,疼痛就是因为肿瘤反射导致的。

青岛市中心医院肝胆外科副主任孙少杰告诉记者,我国是肝癌大国,如果肝癌能够做到早期发现,并及时切除,患者完全可以治愈,但到了中晚期,治疗难度就会加大。因此一定要定期查体,做到早发现、早治疗。孙医生提醒,如果肩、胸、腰部出现长时间的疼痛,并且逐渐加重,就一定要引起高度重视,尽早到正规医院就诊,查明病因,对症治疗。



扫一扫获取权威实用信息,尊享各种活动优惠。  
逸周末粉丝QQ群号: 384365359

山东最实用的微信

您的专属定制报道  
**纸条**

济南市李女士递纸条:7岁的孩子经常口腔溃疡,舌苔还会脱落,请问该怎么办?  
济南市口腔医院儿科主任医师邵林琴传答案:溃疡是

一种很难确定病因的症状,多种因素都能导致溃疡。不过根据症状描述,可能是游走性舌炎的表现,建议到当地医院口腔科门诊做检查以确诊。

究其原因,由于部分地区存在严重污染问题,儿童可能通过不同途径摄入过多重金

属元素,导致身体免疫功能的下降,因此可能需要做一次体内微量元素的检测。而从中医上讲,脾胃虚弱的儿童也可能出现此类症状,因此可用中药调理身体;同时,也可在口腔局部用药,主要是减轻溃疡引起的疼痛和不适。

此外,在日常生活中,家长应注意让孩子饮食均衡,不偏食,多吃新鲜水果和蔬菜,多喝水;还应注意调节孩子的心理状况,不要给孩子过多学习方面的压力,减轻孩子的焦虑感。

本报见习记者 陈晓丽

主治:胃渍病、胃肠息肉、胃肠炎、萎缩性胃炎、口臭

## 胃肠病医院

地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米)  
www.0531wcb.com

## 中研银屑病医院

地址: [2014] 第0306-002-3701号

0531-55626999  
经六路与西外环交接口  
www.jnzyxbyy.com

## 糖尿病医院

地址: [2013] 第028-013-3701号

0531-87362222  
济南市历山北路86号  
www.jntnbbyy.com

## 九龙泌尿专科医院

地址: [2014] 第0526-016-3701号

0531-66722222  
地址:北园大街349号  
www.jn9lyy.cn

## 中医白癜风医院

地址: [2013] 第06-09-010号

0531-6671 0000  
济南市北园大街546号,三孔桥东  
www.jnbdfyy.com

## 精神专科医院

地址: [2013] 第111-003-3701号

0531-68855555  
济南市二环东路3889号  
www.jnjskyy.net